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M ozgalm as napok
B«ír lassan a nyári időszak felé köze­

ledünk. amikor a közéleti tevékenység bizonyos 
nyugvópontra jut. a nehéz viszonyok, a minden­
nap gondjai arra késztetnek, hogy a vendég­
látó iparok súlyos problémáit napirenden tart­
suk. Az alább következő részletes beszámolók 
hű tükrét adják az érdekeltségek munkásságá­
nak és a napirenden levő aktuális kérdések­
nek. Lapunk szükreszabott terjedelme nem ad 
módot, hogy e kérdésekkel ezúttal részletesen 
foglalkozzunk, .ami voltakép felesleges is, 
hiszen mindezekről számtalanszor szóltunk és 
írtunk.

Csupán egy körülményi akarunk kiemelni, 
amely számos bajaink közepette az «>gvetlen 
biztató momentum: ez a vendéglátó iparok 
egységes frontja- A  gondok és nyomorúság 
összehozott bennünket és ma szállodás, ven­
déglős. kávés, cukrász és kávémérő összefogva 
keresi a helyzet javításának módját. Ezt az 
egységes összefogást, a közös munkát ne feled­
jük el akkor sem. ha sikerülni fog valami 
könnyítést, valami sikert elérni!

Most pedig következzenek beszámolóink:

I.
TAG G YŰ LÉS.

— 1933. május 22.-----
Az utóbbi, napok eseményei: a tejrendelet 

sérelmes intézkedései, az üzletbérek leszállí­
tásának. az adóhátralékokra és betegbiztosítási 
hátralékokra kért moratórium kérdése szüksé­
gessé tették ez ügyeknek az ipartestület ösz- 
szessége előtt való megbeszélését. Evégből az 
ipartestület elnöksége május 22-re taggyűlést 
hivott egybe, melyre úgy az általános érdek- 
képviseleteket, valamint a rokonszakmák kép­
viselőit meghívta.

A  zsúfolásig megtelt tanácsteremben úgy a 
testület tagjai, mint a meghívott érdekeltségek 
nagy számban foglaltak helyet.

A  kereskedelmi és iparkamarát dr. Kemény 
Dezső ügyvezető-titkár és dr. Sürü István tit­
kár. az IPO K-ot dr. Boros András titkár, a 
Baross Szövetséget Marsalek Imre szakosztá­
lyi elnök, a Füszerkereskedők Országos Egye­
sületét Tótit Gábor alelnök képviselték. A  szál­
lodás, és vendéglős ipartestület részéről: K o ­
vái csevics Milos és Téqlássy Ernő főjegyző, a 
Cukrász Ipartestület részéről: Spelter Henrik 
elnök és Ofner Andor elől járósági tag. a Kávé­
mérő Ipartársulat részéről: W irfh  Zsigmond 
elnök jelentek meg.

A  taggyűlést Mészáros Győző elnök délután 
5 órakor nyitotta meg. A  megjelentek üdvöz­
lése után. ismertette a tejrendelet sérelmes in­
tézkedéseit. Hivatkozott arra a küzdelemre, 
amelyet a rendelet ellen már hetek óta folytat­
tunk, a gyűlések és értekezletek sokaságát, 
melyeken ez ügyben részt vettünk. Sajnos, 
megértésre nem találtunk és a megjelent tej­
rendelet a tejszín árát 100 százalékkal emelte 
fel. Amikor az üzletek előtt a transzferáló ko­
csik jelennek meg, ilyen súlyos újabb terhet 
elviselni nem birunk. Lehetetlen helyzet, hogy 
íg y  közszükségleti cikket olcsóbban ne vásá­
rolhassunk és azt, aki olcsóbban vásárol, bün­
tetik. A  rendelet összekovácsolta a legnagyobb 
tejvállalatokaí. ami annál sérelmesebb, mivel 
az egyik vállalat a főváros legnagyobb vendég­
lő és kávéház tulajdonosa. E kérdéssel tehát 
foglalkoznunk kell és oly határozatot hoznunk, 
amelyeket végre tudunk hajtani.

Grosz Ödön: Aláírásokat gyűjtsiink!
Mészáros Győző elnök: Az aláírások csak

akkor érnek valamit, ha azokat mindenki be 
is tartja.

Ofner Andor a Cukrászipartestület nevében 
javasolja, hogy a vendégipari érdekeltségek 
szüntessék be a tejszín díjmentes kiszolgálá­
sát. Adagonként fel kell számítani a tejszín 
árát.

Szlavek Károly: A  tejszín a tejeskávéhoz
tartozik.

Wirth Zsigmond a tej vállalatokkal való tár­
gyalást javasol, ők maguk járuljanak hozzá, 
hogy a rendeletben foglalt árakat ne alkal­
mazzák.

Spelter Henrik: Köszönetét mond a meghí­
vásért. Az ipart súlyos csapások érték, ame­
lyek tönkreteszik az iparűzőket. Ha a bojkottot 
életbe tudnák léptetni, napok alatt megváltoz­
nék a rendelet. Csak egy mód áll rendelkezés­
re: a tejszín fogyasztást redukálni.

Ofner Andor rámutatott, hogy a tejszint 
egyes cikkeknél lehet pótolni.

Grosz Ödön felszólalása után
Tóth Gábor a meghívást megköszönve, rá­

mutat arra. hogy a füszerkereskedőket a tej­
rendelet még súlyosabban érinti. Sajnos, hogy 
a főváros nem védte meg a fogyasztókat. K ö­
veteljük a tejforgalom szabadságát.

fíeiner István tűrhetetlennek látja a mai 
helyzetet. Nyakra-főre nyílnak üzemek, emel­
lett a sérelmes rendelet évi 4— 5000 pengő ter­
het jelent egy középüzemre. Hivatkozik arra, 
hogy új divat kapott lábra:' a közönség tejeská­
vé helyett kapucinert és feketét iszik habbal. 
Ma ez a fogyasztás 70%-a. Ezt meg kell változ­
tatni és mondjuk ki ennek megszüntetését.

Marsalek Imre hivatkozik a miniszterelnök 
azon kijelentésére, hogy akadjon olyan tisztes 
iparos, aki letöri a túlmagas árakat. Hogy le­
hetséges ez, ha a hatóság emeli az árakat. Maga 
a közönség fogja bojkottálni a tejszint.

Téqlássy Ernő az általános bojkottot nem 
látja célravezetőnek. Plakátokon hívják fel a 
közönség figyelmét.

Vass József körlevelek szétküldését indít­
ványozza.

Dr. Stransz Vilmos utal arra, hogy a tejszín 
áremelése a főváros közönségének évi kétmil­
liós megterhelését jelenti. Hová jut ez a pénz, 
amikor a termelők is tiltakoznak a rendelet 
elleni

Szlavek Károly felszólalása után
Mészáros Győző köszönettel és elismeréssel 

emlékezik meg a kereskedelmi és iparkamara 
működéséről a tej rendelet ügyében, különösen 
dr. Kemény Dezső ügyvezető-titkárról, akinek 
köszönhető, hogy a rendelet nem eredeti for­
májában lépett életbe. Az egész érdekeltség 
nevében köszönetét mond neki.

Maid egyenként foglalkozik a felszólalások­
kal. Közli, hogy a Központi Tejcsarnoktól — 
hivatkozással a Kamarában elhangzott nvilat- 
kozatra — e kérdésben álláspontjának tisztá­
zását kérte, azonban levelére választ, sürgetése 
ellenére, sem kapott. A  rendelet nem kell sen­
kinek. Az elhangzottak nem szolgálják azt a 
célt, amit kitűztünk. Olyan határozatot kell 
hoznunk, amit végre is tudunk hajtani. Az 
ipartestület elöljárósága ez ügyben már hatá­
rozatot hozott, amelyet a taggyűlés elé ter­
jeszt. Ha a kormány az agrárérdekeket akarja 
szolgálni, a fogyasztást emelni kellene. Azon­
ban kellő takarékosság esetén a tejszinfogyasz- 
tás apadni fog. Nem szívesen tesszük ezt, de 
iparunkat meg kell védeni. Hosszas tárgyalá­

sok után sikerült egy kis adómérséklést el­
érni és egy rendelettel 400 CC0 pengős újabb 
terhet kapunk.

Dr. Kemény Dezső köszönetét mond az el­
ismerő szavakért, mely arra készteti, hog3r fo­
kozott buzgalommal dolgozzon e szép szakma 
érdekében. A  Kamara kívánsága az volt, hogy 
a földmivelésügyi minisztérium értekezletet 
hívjon össze ez ügyben. A  Kamara alelnöke, 
Székács Antal úr naponként eljárt a miniszter­
nél. de csak halasztást ért el. A  rendelet nem 
kell senkinek. Annak gerince a városi lakosság 
megadóztatása. A  Kamara felfogása szerint 
egy megoldás van: a szabadforgalomra való 
áttérés.

Elnök felolvastatja az elöljáróság javasla­
tát, valamint a közönséghez intézendő plakát 
szövegét. Kénytelenek vagyunk a tejszín ki­
szolgáltatását megszüntetni a helyzet nyomá­
sa alatt.

Bauer György: A  tejszín felszámítása egy­
öntetű legyen.

Elnök: Az egyöntetűséget nem lehet biztosí­
tani, hiszen, a kávé ára sem egyforma.

7jay András, Reiner István, Bauer György, 
felszólalásai után

Spelter Henrik, Téqlássy Ernő, Wirth Zsig­
mond testületink nevében csatlakoznak a hatá­
rozati javaslathoz, mire elnök azt elfoga­
dottnak jelenti ki. Közli, hogy a szükséges 
intézkedéseket haladéktalanul megteszi.

Ezután következett a napirend második 
pontja.

Mészáros Győző elnök közölte, hogy ipartes­
tületi tagokból álló érdekeltség mozgalmat in­
dított az üzletbérek mérséklése, adó- és OTI- 
moratóriumok tárgyában. A  mozgalom elju­
tott a testületekhez és ennek vezetői teljes mér­
tékben magukévá tették azt. A  vitát megnyi­
totta.

Tarján Vilmos részletesen foglalkozik a fel­
vetett kérdésekkel. A  mozgalmat nagyon ak­
tuálisnak tartja. A  vendéglátó iparok joggal 
várhatnak könnyítéseket, különösen most, ami­
kor az idegenforgalmi propaganda érdekében 
szükség van egy életképes vendégiparra. A  
memorandumot minél többen írják alá.

Dr. Tihanyi Ernő ismerteti a memorandum­
ban foglalt kéréseket és óhajtásokat. Saját ré­
széről is tolmácsolja az ügyben eljáró politi­
kusok kívánságát, hogy minél többen de-
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monstrálják aláírásukkal a helyzetet és az or­
voslás szükségét.

Orosz Ödön, Klauber József és Vas József 
hozzászólásai után

Elnök kijelenti, hogy a memorandumban 
foglaltakkal a testületek állandóan foglalkoz­
tak és e tekintetben nagy munkát fejtettek ki, 
sőt bizonyos eredményeket is értek el. Majd 
határozatként kimondotta, hogy a taggyűlés a 
memorandumot teljes mértékben magáévá te­
szi és mindent elkövet, hogy az minden irány­
ban sikerre vezessen.

A  taggyűlés feladatát elvégezve, a késő esti 
órákban oszlott szét.

I I .
KULD Ö TTSÉG JÁRÁS.

—  1933 május 23. —
Mint fentebb már jeleztük, mozga­

lom indult meg a végből, hogy az iparűzökre 
katasztrofális súllyal nehezedő terhek könnyí­
tése az illetékes minisztériumoknál kérelmez- 
tessék. A  mozgalom előterében a mindig ak­
tuális üzletbérleszállítási kérdés, valamint az 
adó és társadalombiztosítási hátralékokra vo­
natkozó moratórium állott.

A z  ipartestületek tagjainak kérésére úgy a 
vendéglős, mint a kávésipartestületek elnök­
ségei magukévá tették a mozgalomnak —  any- 
nyiszor már megközelíteni és elérni akart —  
céljait és teljes súllyal igyekeztek az iparűzők 
érdekeit képviselni.

A z  előkészítés folyamán értesítést kaptunk 
arról, hogy a küldöttséget Eckhardt Tibor or­
szággyűlési képviselő május 23-án vezeti a 
pénzügyi, kereskedelemügyi és földművelés- 
ügyi miniszterek elé. A  fogadtatás a parla­
ment éitekezleti termében, parlamenti ülés köz­
ben ment végbe és azon Keszey Vince és Mé­
száros Győző elnökök, úgyszintén Gundel K á ­
roly vezetésével a két testületnek közel 100 
tagja vett részt. Hosszas várakozás után este 
9 órakor jelent meg a küldöttség körében Im ­
réd y Kálmán pénzügyminiszter, akinek Eck­
hardt Tibor képviselő adta elő a két iparágnak 
a pénzügyi tárca körébe tartozó kéréseit. Majd 
Gundel Károly ismertette szakmai szempont­
ból e kérések jelentőségét, az adó és biztosítási 
járulékokra kért moratórium sürgős voltát. 
Imrédy miniszter nagy figyelemmel hallgatta 
meg az előadottakat, majd kijelentette, hogy 
moratóriumról — tekintettel a felmerülő ha­
sonló igényekre — szó sem lehet, azonban haj­
landó a kérelmet tárgyalni és bizonyos könnyí­
téseket engedélyezni. Konkrét adatok előter­
jesztését kérte és biztosította a két iparágat, 
melyeknek jelentőségét ismeri, teljes jóindu­
latáról.

Imrédy pénzügyminiszter eltávozása után 
Kállai) Miklós földművelésügyi miniszter je­
lent meg a fogadóteremben. Úgy Eckhardt 
Tibor, mint Gundel Károly előadták a ven­
déglátó iparok kéréseit és arra kérték, hogy 
bár azok tárcája körén kívül esnek, azokat a 
minisztériumban támogass**. Ezután Mészáros 
Győző ipartestületi elnök részletesen ismertette 
a vendéglátó iparoknak a tejrendelet életbe­
léptetésével kapcsolatos panaszait, rámutatva 
a tejvállalatok különleges helyzetére, a tejivók 
versenyére, amelyek teljesen tönkreteszik a 
kávéházak és vendéglők üzletvitelét. Arra 
kérte a minisztert, vegye revízió alá a tejren- 
deletet és szabályozza a tejvállalatok műkö­
dését. Kállay miniszter nagy jóakarattal vette 
tudomásul az előadott kérelmeket, teljes mér­
tékben elismeri a vendéglátó iparok jelentő­
ségét, kész azok jogos érdekeit támogatni. A  
tejrendelet elleni panaszokat nem látja oly sú­
lyosaknak. másképen nem birt a mezőgazda- 
sági érdekeken segíteni. A  kérdés megoldása 
csak az lehetne, ha a tej felhozatalát és szétosz­
tását a székesfőváros venné át. A  tejivók ver­
senyét nem helyesli és e részben konkrét javas­
latot kér. Pár percig tartó barátságos beszél­
getés után a földművelésügyi miniszter eltá­
vozott. Utána dr. Fabinyi Tihamér kereskede­
lemügyi miniszter fogadta a küldöttséget, akit 
Eckhardt Tibor, Gundel Károly és Mészáros 
Győző informáltak a vendégipar bajairól és 
óhajairól. Rámutattak az idegenforgalom te­
kintetbejövő szempontjaira, különösen felhív­
ták figyelmét az üzletbérek szabályozása érde­
kében felállítandó szakbíróságokra. A  minisz-

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték,
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tér, hivatkozással a belügyminiszter álláspont­
jára, a béregyeztető bizottság felállítását nem 
ígérte meg, ellenben késznek nyilatkozott, hogy 
az eléje terjesztendő konkrét eseteket felül­
vizsgáltatja. Arra kérte a küldöttséget, rész­
letesen állítsák össze az ipar kívánságait, azo­
kat a minisztérium illetékes osztályaival együtt 
fogja letárgyaltatni.

A  küldöttség hálásan köszönetét mondott 
Eckhardt Tibor képviselőnek közbenjárásáért 
és megelégedéssel távozott a parlament palo­
tájából.

I I I .
ELŐ LJÁRÓ SÁG I Ü L ÉS.

— 1933 május 24. —
Bár az előljárósági ülés napirendjén megle­

hetős sablonos tárgyak voltak, a vita során az 
egyes kérdések iránt általános és az ipar egyéb 
aktuális kérdéseire kiterjedő érdeklődés nyil­
vánult meg.

Az ülésen megjelentek: Mészáros Győző el­
nök, Gál Arnold, Szabó Samu, dr. Strausz 
Vilmos alelnökök, Bauer György pénztáros, 
Böhm Ferenc, Horti Károly, Katona István, 
Klauber József, Lissauer Gyula, Ottó Dezső, 
Reiner István, Weingruber Ignác előljárósági 
tagok, Freiw irth  Jenő számvizsgáló, dr. Ha­
vas Nándor főjegyző.

Mészáros Győző elnök a megjelentek üdvöz­
lése után az elöljáróság ülését megnyitotta. 
Bejelentette Frenreisz Antal és Singer Kál­
mán kimentéseit, a jegyzőkönyv hitelesítésére 
pedig lÁsszauer Gyula és Reiner Istvánt 
kérte fel.

A z 1933. évi április 23-án tartott előljárósági 
ülés jegyzőkönyve észrevétel nélkül helyben- 
hagyatott.

Elnök felhívására főjegyző bemutatja az új 
és megszűnt tagok névsorát. E szerint ipar- 
engedélyt kaptak és tagul felvétettek: Csányi 
Rezső (Capri), dr. Fejérdi Kelemen Dezsőné 
(Alhambra), vitéz Bertha Gyula (Pozsony- 
vár), Nagy Frigyes né és Horváth Ferenc 
(C ity), Herbacsek és Klein (Mátyás tér 4.) 
üzletüket megszüntették: özv. Láng Ignácné 
(Piccoló), Spitzer Mór (M. Korona). A  beje­
lentések tudomásul vétettek.

A  szállodások, vendéglősök, kávésok, stb. 
nyugdíjegyesületének levele, melyben a folyó­
sított 400 pengő segélyt megköszöni, felolvas­
tatván, irattárba tétetett.

A  tejrendelet ügyében elnök utal az előző 
napok folyamán megtartott taggyűlés lefolyá­
sára és a minisztereknél történt küldöttség- 
járásra, mely alkalommal sikerült a földmű­
velésügyi miniszter úr előtt feltárni a hely­
zetet. Bár a miniszter űr a tejrendelet intéz­
kedéseihez ragaszkodik, a tej ivócsarnokok ver­
senyére vonatkozólag kijelentette, hogy azt 
nem tartja helyénvalónak. A  taggyűlés alkal­
mával elhatározott plakátok elkészültek és 
azok körlevél kíséretében ki fognak osztatni.

Reiner István bejelenti, hogy az V. kerületi 
kartársak megállapodtak abban, hogy a fekete 
és kapucinerliez kiszolgált tejszín árát külön 
felszámítják. Ennek árát egységesen állapítot­
ták meg, hogy ilymódon közelebb hozzák e 
cikkek árát a tejeskávé árához.

Elnök az eljárást helyesli, azonban az ösz- 
szegszerűség tekintetében annál kevésbé kíván 
nyilatkozni, mivel az árak megszabására a tes­
tületnek ingerenciája nincs. A  fontos, hogy 
legalább az anyag árát be tudjuk hozni. Arra 
kell törekednünk, hogy a közönség kapuciner 
és fekete helyett inkább tejeskávét fogyasszon.

Gál Arnold alelnök attól tart, hogy a közön­
ség a hab árának külön felszámítása folytán 
nagyobb adagot fog követelni.

Bauer György a tejszínhab árának egységes 
megállapítását indítványozza, nehogy a kü­
lönböző felszámításokból anomáliák keletkez­
zenek.

Weingruber Ignác azt hiszi, mint a többi cik­
kek árainál, a tejszínnél is mindenki a saját 
üzlete szerint szabja meg az árakat.

Elnök utal arra, hogy a rendelet folytán a 
tejszín ára 1.20 pengőről 2.40 pengőre emelke­
dett. A  plakátok kimennek, de hogy az abban 
foglaltakat betartják-e, semmi sem biztosítja. 
Sajnos, hiányzik a szolidaritás. Bármily hatá-
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rozatot hozunk, ha nem érzik át a helyzet sú- 
lyát, nem megyünk semmire.

Az eddigi elnöki intézkedéseket az elöljáró­
ság jóváhagyólag vette tudomásul.

Elnök felolvastatja a m. kir. pénzügymi­
nisztérium végzését, amellyel a székháznak az 
ipartestületre való illetékmentes átírását enge­
délyezte. Megelégedéssel vétetett tudomásul.

A z ipartestületi munkaközvetítő április havi 
működéséről szóló jelentés előterjesztetett és 
megjegyzés nélkül tudomásul vétetett.

Elnök jelenti, hogy az iparengedélyek kiadá­
sának korlátozása tárgyában tett előterjeszté­
sünkre a kereskedelemügyi miniszter úr utasí­
totta a székesfőváros polgármesterét és általa 
az I. fokú hatóságokat, hogy ily engedély 
iránti kérelmek elbírálásánál a közszükségleti 
szempontokat is vegye figyelembe és evégböl 
az érdekképviseleteket hallgassa meg. Ez alka­
lomból eljárt a pénzügyminisztériumban  ̂is. 
ahol hasonló tárgyú kérvényünk  ̂ elintézését 
megsürgette, amire nézve bíztató ígéretet ka­
pott. E rendelet folytán azt az eljárást követi, 
hogy új engedély iránti kérelem, előterjeszté­
sekor, ha a képesítés feltételei meg vannak, 
azt kiadja ugyan, de ha a helyi viszonyok az 
új alapítás ellen szólnak, nyomban az illetékes 
kerületi elöljárósághoz fordul előterjesztésével.

E kérdéssel kapcsolatosan főjegyző jelen­
tést tesz az engedély nélküli iparűzés miatt in­
dított eljárásokról.

Elnök kéri a testület tagjait arra, hogy a tu­
domásukra jutó új üzletnyitásokat haladékta­
lanul közöljék a testület elnökségével, hogy 
idejekorán eljárhasson.

Katona István egy kihágási tárgyalásról 
tesz jelentést, majd hivatkozik arra, hogy van­
nak esetek, amikor vendéglői iparengedély 
alapján fejtenek ki a kávéházaknak versenyt. 
Szóváteszi a képesítés megszerzésének módját 
és kifogásolja egyes esetekben a túlrövid ta- 
noncidőt. Meg kell akadályozni, hogy a munka­
adók ily rövid időre tanoncokat szerződtes­
senek.

Dr. Strausz Vilmos felszólalása után 
Elnök közli, hogy a képesítési kérdésekben 

a legszigorúbb eljárást követi. A  tanoncidő 
tartama tekintetében a törvényes rendelkezé­
sekhez kell alkalmazkodnunk.

Főjegyző részletesen ismerteti a tanonc- és 
segédidő megszabására vonatkozó törvényes 
határozmányokat.

Elnök: A  múlt ülés alkalmából kiküldöttünk 
egy bizottságot, amely az iparengedélyeket 
vizsgálja felül. Kéri, hogy a bizottság munká­
ját mielőbb kezdje meg. Minden egyes szabály­
talan engedélyt fel fog jelenteni.

Katona István kéri az elnököt, hasson oda, 
hogy túlrövid időre a munkaadók tanoncszer- 
ződést ne kössenek.

Elnök kijelenti, hogy minden esetben meg­
nehezíti a képesítés kiadását és az új engedé­
lyek megszerzését.

IÁsszauer Gyula köszönettel veszi tudomásul 
elnök úr tevékenységét és azt a kérdést veti 
fel, hogy nem lelietne-e elnök esetleges távol­
léte idején szüneteltetni a képesítések kiadá­
sát és annak kiadásáról értesíteni a szomszé­
dokat.

Reiner István megjegyzése után 
Elnök közli, hogy ha az elnök távol is van, 

nem jelentheti azt, hogy az ipartestület mun­
kája szünetel. Erre vannak az alelnökök, akik 
teljesen azonosítják magukat az elnökkel. A  
szomszédok értesítése azonos azzal, hogy az 
elöljáróság elé terjeszti ez ügyeket, hogy azok 
a nyilvánosság előtt tárgyaltassanak.

A  vita kimeríttetvén, az elöljáróság elnök 
jelentését helyesléssel veszi tudomásul.

Főjegyző jelenti, hogy egy ipartestületi tag 
panasza folytán az Egyesült Izzólámpáérugyáv 
rt. igazgatóságához fordultunk, szóvá téve az 
izzólámpák elleni kifogásokat és a kicserélés 
körüli nehézségeket. A  gyár nyomban kikül­
dötte mérnökét és késznek nyilatkozott a pa­
naszok orvoslására.

Elnök felvilágosításul közli, hogy az idő­
előtti lámparomlások onnan erednek, hogy 
egyes szerelők kisebb kapacitású lámpákat sze­
relnek fel, amelyek az erős terhelés ideje alatt 
tönkremennek. Este, amikor a színházak, mo­
zik zárnak, az áramkör teljes feszültséget kap 
és akkor romlanak el a körték.

Freiw irth  Jenő ugyancsak az izzólámpák 
iránti panaszokat adja elő. Majd felemlíti.

KORÁNYI ES FROHLICH
napellenző., kerti sátor- és redőnygyár  
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hogy a Piatnik eég által újabban forgalomba- 
liozott kártyák minősége oly gyönge, hogy azok 
2—3 mosás után teljesen tönkremennek. Kéri 
a testületet, hogy lépjen ez ügyben közbe. To­
vábbá felemlíti a Magyar Divatcsarnok ver- 
-cnyét. mely körlevélben hirdeti, hogy 20 fii- 
űrért ad kávét habbal, vajaskenyeret stb., stb. 
Kérdést tesz fel, nem lenne-e mód arra, hogy 
;i pénzügyminisztérium engedélyével 2—3 vá­
gón kávét a régi vám alapján behozni?

Elnök saját részéről is ismeri a kártya mi­
nősége elleni panaszokat. Egyes fajták telje- 
sím használhatatlanak. Ez ügyben átiratot in­
tézünk a gyárhoz. A  gyárnak ma monopó­
liuma van. a konkurrencia megszűnt. E rész- 
hen még más panasz is van. ugyanis a Piatnik 
cég csere céljára nem ad lapokat. A z  illegitim 
konkuri enciával, a tejcsarnokok ügyével sokat 
foglalkoztunk. A  miniszteriális eljárásnak po­
zitív eredményét abban látja, hogy a földmű­
velésügyi miniszter űr elismert panaszainak 
helytálló voltát. A  kávé vámmentességének 
megadásával az adott helyzetben komolyan 
nem is foglalkozhatunk. A z áruházak verse­
nyével pár hét előtt intenzíven foglalkoztunk 
és megállapítottuk, hogy a rendelkezésünkre 
álló törvényes eszközök nem elegendők. Csak 
;iz a mód lenne célravezető, ha az összes te­
kintetbejövő szakmák mint fogyasztók nem vá­
sárolna náluk. A  kérdést különben napirenden 
tartja.

A  házbérek leszállítása és adómoratórium 
engedélyezése iránt történt eljárásra nézve 
elnök utal a lapok közlésére. Közli, hogy a leg­
közelebbi napokban a vendéglői ipartestület 
vezetőivel össze fogunk ülni és a további eljá­
rás módjait megbeszéljük, hogy módunk le­
gyen megfelelő adatok birtokában az egyes 
minisztériumokkal tárgyalni.

A  jelentés tudomásul vétetett.
A z Üvegesmesterek Ipartestületének átira­

tát. melyben egy karbantartó szövetkezet fe l­
állítását közli és támogatást kér, főjegyző is­
merteti. azzal, hogy az ipartestületet felkértük 
arra. hogy a szövetkezet működését, tekintet­
tel a kávéházak szükségleire, ismertesse.

A  Kereskedelmi és Iparkamara a cukrász­
dák zárórája, ügyében a testület véleményét 
kéri.

A  kérdés jelentőségére való tekintettel a 
megkeresés az elnökségnek adatik ki.

A  tanonciskola igazgatósága javasolja, hogy 
az elöljáróság az iskola vizsgáját 1933 június 
19-én. hétfő délelőtt féltizenkettő órára 
tűzze ki.

Az elöljáróság a. javaslatot elfogadja, a vizs­
gát a jelzett időpontra tűzi ki.

Elnök nyomatékosan kéri az elöljáróság és 
a testület összes tagjait, hogy a vizsgán minél 
nagyobb számban jelenjenek meg.

A  napirendre tűzött tárgyak letárgyaltat- 
tatván, elnök az elöljáróság ülését berekesz­
tette.

Abroszok fehér és tarka

Plaidek terraszra, kertbe

Takarók m i n d e n  fajta
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A  tanonciskola
A  gazdasági válság nemcsak a lehúzott re­

dőnyös bolthelyiségekro nyomta rá a márkró- 
mikussá vált kórság bélyegét, miazmái az is­
kolák szűk falai közé is behatoltak. Tönk szé­
lére jutottak magántársulati, felekezeti, sőt ez 
évben a székesfőváros maga is beszüntette jól 
megalapozott három iskoláját. Nem csoda te­
hát. ha a gazdasági epidémia a mi iskolánkat 
is kikezdte. Mintegy 30 százalékkal apadt nö­
vendékeinek száma. Hihetetlennek tartottam, 
hogy a budapesti kávéházak nem szorulnak 
pincérutánpótlásra, hát végig inspiciáltam va­
lamennyi kávéházat, kutatva, csakugyan a 
fenti ok-e növendékeinknek visszaesése? Saj­
nos, szerzett tapasztalataim beigazolták az 
igazi tényállást. Mindenütt egyöntetűen kije­
lentették: mi nem a jövőnek, hanem a mának 
élünk, ma. pedig nem bírjuk a piccolók ellátási 
költségét fedezni, teendőiket pedig kiöregedő 
pincérekre bízzuk, megmentvén őket az éhen- 
halástól.

Úgy tudom, már most. a vendéglősök is nu­
merus clausussal akarják meggátolni iparunk 
túlságos ellepését. Kérdem, ha példájukat a 
mezőgazdasag, a kereskedelem, az ipar is kö­
veti, ez esetben hol helyezkedjék el az ifjúság? 
A  tanév a vége felé közeledik, nyomasztó gond 
súlyosodik a szülők tízezreinek homlokára, mé- 
Iabúsan merengnek gyermekeik pályaválasz­
tási problémáján. Mi legyen gyermekeinkből? 
Kérdik. A  válasz, a kilátás kétségbeejtő! És 
mégis, az ifjúságnak fel kell készülnie, hogy a 
majdani létfenntartásért való fizikai és szel­
lemi fegyverek erejével bánni tudjon, annál is 
inkább, mert hisz míg ö a képességének és rá­
termettségének megválasztott kenyérpályáját 
befutotta, az a remény fűti, hogy addigra csak 
széjjelfoszlik a mai fojtó gazdasági atmosz­
féra és majd fénylő napsugárként besugározza 
életének új ösvényét. Állam és társadalom 
nyúljon tehát az ifjúság hóna alá. nyissa meg 
előtte az irodát, a boltot, a műhelyt. A  kávés- 
és vendéglős ipar se zárkózzék el az akció elől, 
fogadjon be, ha áldozatok árán is, egy-egy ta- 
noncot a kávéházába, vendéglőjébe. Hiszem, 
hogy ipartestületünk nagyérdemű elnöke, ki 
minden nemes eszmének rajongó híve, e szent 
ügyet fel fogja karolni.

Azonban e helyen szólni kívánnék iskolánk 
belső eleiének pedagógiai reformjáról is. Ta­
pasztalom, hogy csupán elemi tudással beirat­
kozott tanulók nem tudnak lépést tartani né­
hány, középiskolát végzett társaiknak haladá­
sával. Hátramaradottságuk végig kiséri őket 
valamennyi osztályban és emiatt tanulási ked­
vük lelohad. E bajon segítve, egyéni vélemé­
nyem szerint, beszüntetendő volna a tovább- 
képzőtaníV.yam és helyébe lépne egy előkészítő 
osztály, ahol az említett növendékek héza­
gos tudását aplanálnók. Természetes, ha az­
tán akad tudásvágyó, ambiciózus növendék, 
annak is alkalmat kell nyújtanunk a lovább- 
képzésre, ahogy a külföldi iskolákban is lehe­
tőséget adnak arra, hogy nemcsak a segéd, de 
a mester is megismerkedjék a technika e lh a ­
ladásából kifolyó saját szakmabeli újításokkal. 
Nálunk ez leginkább idegen nyelvek elsajátí­
tására vonatkozik, mert valljuk be, nyelvet, 
heti két órában, megtanulni nem lehet. Ezért is 
kívánatos volna, ha Ipartestületünk idegen 
nyelvek elsajátítása céljából külön tanfolya­
mot rendezne be. Idegenforgalmi érdeket szol­
gálna egy oly akció is, mely szerint nevesebb 
kávésok és vendéglősök úgynevezett csere- 
pincér-szisztémát inaugurálnának a közelfekvő 
országok metropolisaival, ahol ott ő— 6 hóna- 
pot időzve megtanulnák az illető nyelvet és 
esetleg az ottani sajátos konyhaművészet spe­
cialitásait. ,

Sajnos, ambiciózus növendéket alig találunk. 
A  mai viszonyok nem igen serkentik okért tu­
dásvágyuk fokozására. Idővel sem rendelkez­
nek és ha igen, akkor is minden igyekezetük 
azt pénzzé tenni, mi nem csoda, sok esetben ők 
a családfenntartók, apjuk, anyjuk régen-régen 
munkanélkül van. Csak egy ízben jelentkezett 
nálam két piceoló, kik a segédlevél vétele után

KOLÉNYI KORNÉL
kon zervgyár, Budapest
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ráeszméltek műveltségük alacsony fokára- En­
nek utólagos javítására felkértek, vállalnám-e 
magánoktatás révén a négy polgárira való elő­
készítésüket. Óriási szorgalom kifejtése mellett 
sikerült is két osztályból levizsgázniok, közben 
kávéházuk gazdát cserélt, növendékeimet el- 
bocsájtották, újra elhelyezkedni nem tudtak. 
A z  egyik, szegény, visszament falujába — 
pásztornak. A  másik, pesti fiú lévén, naponta 
ott kopogtat ajtómon, tanári összeköttetésem­
ből kifolyólag protezsáljam be öt valamely ká­
véházba. íme a gazdasági válság nemcsak a 
vállalkozási kedvet, hanem a törekvést, az am­
bíciót is megöli.

S zügs Soma.

Gázvilágítás- és rechaud-karbantartást vállalok
Havi bérletben I Csutor József Budapest, I., Fehér Sas u. 2_ 
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H  I R K
MIRŐL N E  F E LE D K E ZZÉ K  MEG?
Június 5-ig m egfizeten dő a I I .  n egyedév i ház­

bér m ásodik része.
Június 6- ig  m egfizeten dő a nem áta lányozott 

és zenés kávéházak v ig a lm i adója.
Június 10-ig az adóközösség ta g ja i tartoznak 

m eg fize tn i m ájus h av i fényűzési és fo rg a lm i adó­
átalányukat.

Június 15-íg fiz e t ik  a fényűzés i adót azok, ak ik  
nem  ta g ja i az adóközösségnek. B efize tendő a ke­
reseti-, jövedelem -, szükségadó, adópótlékok és áz 
ita lm érési ille ték i n egyed év i részlete.

Június 19-én dé le lő tt fé l 12 órakor az ipartes­
tü leti tanonciskola évzáró  v izsgá ja .

Június 20-ig befizetendő az á ta lányozott és ze­
nés kávéházak v ig a lm i adója.

Június 25-ig befizetendő a szem élyzet ille tm é­
n yeibő l levon t kereseti, külön- és rokkan te llátás i 
adó.

A  m unkanélküliek ja v á ra  m eg ind íto tt gyű jtés  
fo ly ik .

A  M a gya r  K á vés ip a r i É vk ön yv  V I I I .  é v fo ­
lyam a m egjelen t.

É vzá ró  vizsga . Ipartestü letünk tanonciskolá­
jának  év zá ró v izsgá já t az e lö ljá ró ság  f. é. június 
19-én (h é tfő ) dé lelőtt fé l 12 órakor tűzte ki. F e l­
kérjük  a testü let ta g ja it, különösen a tanocnctartó 
munkaadókat és az isko la  fe lügyelőb iza ttságának  
tag ja it, h ogy  a v izsgán  m inél többen vegyenek  
részt.

T . 843-39.
i f j .  G rünw ald  M ór F eren c Józse f rak p a rt 6. 

Ü veg  és porcellán II
Hattyú gőzmosó kölcsönző vá lla la t
Budapest.Vll,Klauzál u.8. Telefon: J.38-5-58é s 35-8-59 
A z  ország legnagyobb gőzmosó üzeme, legmoder­
nebbül berendezve! Legkíméletesebb mosási rendszer

Kristály forrásvíz legyen mindennapi Italod!
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Befőtt konzervek
Budapest, V I I I .  Józse f körú t 38. T e le fon : 39-2-77.

K é r i  igen  t. vevőkörét, hogy a lan ti á r je g y ­
zéseit f ig y e lem b e  venni szíveskedjék.
Kom in ers m inőségeket nem tartunk, ára ink  
a létező leg job b  m inőségekre vonatkoznak.
S zard ellagyű rű  10 halas, A r r ig o n i

gyá rtm á n y  . .̂ ......... .......... . —  ; - • - P  — .93
S zard ín ia  portugál, elsőrendű m inő­

ség 6 halas ládavételnél ................  P  — .69
S zard ín ia  portugál, elsőrendű m inő­

ség 6 halas doboz vé te ln él ............. P  — .72
O liv c la j  va lód i o lasz kg-ként ----  P  2.90
M álnaszörp I I .  rendű, kötés esetén kg P  1.48 
M álnaszörp legprím ább , utóprés-

mentes succusból, kötésnél kg-ként P  1.60
M éz I I .  rendű kg-ként .................... P  1.05
Méz garan tá lt pergete tt, v ilá gos

akácméz, elsőrendű kg-ként .........  P  1.28
Franck-kávé */« tekercsben kg-ként P  1.24 
Csokoládé, p rím a m inőségű főzőcso­

koládé kg-ként ..................................  P  3.35
Tunkmassza kg-ként .............. ...........  P  2.89
M andu la  (sós m andulához) óriás-sze­

mű lapos láda  véte ln él kg-ként .. P  5.90 
M andu la  (sós m andulához) óriás-sze­

mű lapos, k im érve  ....................... P  6.30
M azsola, m inőség szerint kg-ként

2.20 pengőtő l .................................. P  3.50-ig
Jani. K o lén y i- fé le  barack, málna, r i ­

b iz li és m egy  kg-ként .................... P  1.78
Ára inkban  a fo rga lm ia d é  bennefog la lta tik , 
v id ék i szá llításná l d íjm entes csomagolás.

A  Budapesti K á vésok  Á ru fo rga lm i R észvény- 
társasága f. é. m ájus hó 15-én tartotta  é v i rendes 
közgyű lését. A  közgyű lést Losonczi G usztáv ü gy ­
vezető elnök vezette, aki a határozatképesség 
m egá llap ítása  után m elegen  ü dvözölte a m eg je ­
lent részvényeseket. Ezután bem utatta  az elm últ 
év  m unkásságáról beszám oló igazga tóság i je le n ­
tést, az 1932. é v i m erleget, eredm ény- és vagyon - 
szám lákat. am elyek  a vá lla la t  kö rü ltek in tő  és ok­
szerű vezetésérő l tesznek tanúságot. A  közgyű lés 
a jelen tést és az e lő terjeszte tt számadásokat m eg­
elégedéssel ve tte  tudom ásul és ú gy  az ig a zga tó ­
ságnak. m int a fe lü g y e lő  b izottságnak a fe lm en t­
vén y t m egadta. K im on dotta  továbbá, h ogy  a v á l­
la la t a súlyos gazdasági v iszon yok ra  va ló  tek in ­
tettel ez évben osztalékot nem fizet, hanem  az 1932. 
é v i nyereséget az 1933. ü zle tvév  szám lá já ra  v iszi 
át. Ezután a közgyű lés az a lapszabályok  27. pa­
ragra fu sa  a lap ján  ú jból m ega lak íto tta  a fe lü g y e lő ­
b izottságot.

A  közgyű lés után Losonczi G usztáv eln ök­
vezé r iga zga tó  elnöklése m elle tt igazga tóság i ülés 
tartatott, m elyen  a fo lyó ü gyek  tárgya lta ttak .

3f£ávés ne tartson
é le lm i-  é s  g y a rm a tá ru c ik k e k e t  ra k tá ro n , 
n a p i s zü k s é g le té t  n a g y b a n i á ron , le g e ls ő ­
re n d ű  m in ő ségb en , n a p on k én t d íjm en tes en  
h ázh oz  s z á l l í t ja
Budapesti K ávésok  Á ru fo rg a lm i Rt.-sága

Vm ., J ó z s e f  k r t. 38. T e le fo n :  392— 77.
V id é k r e  ren d sze res  p o s ta c s o m a g  s zá llítá s .

D r. K em én y  Dezső, a budapesti kereskedelm i 
és iparkam ara  eg y ik  titkára , dr. G yu la y  T ib o r  
fő titk á r  á llandó helyettese, im m ár 30 é v  óta áll 
a kam ara szolgá latában . A  kam ara te ljes  ülése, 
dr. É ber A n ta l elnök e lő terjesztésére az ü gyvezető  
t itk á r i cím et adom ányozta  neki. Dr. K em én y  D e­
zsőt, akinek ipam u n k  irán t tanúsított m eleg  m eg ­
értését, széleskörű tudását évek óta  élvezzük, e k i­
tüntetése a lka lm ából igaz  tiszte lette l ü dvözöljük.

B orte rm e lő i k im érések zárórá ja . A  b e lü gym i­
n iszter 159.100— 1933. sz. a. rendeletet adott ki, m ely  
szerint azok a borterm elők, ak ik  k izá ró lag  saját- 
termésű bora iknak á lló  vendégek részére va ló  po­
harazásra, utcára va ló  k im érésére, v a g y  kism ér- 
tékbeni elárusítására kaptak en gedé lyt (1921 :IV . 
te. 7. § 6. p on tja ), e tevékenységüket regge l 7 órá tó l 
törvén yes m unkaszüneti napokon (ezidőszerin t 
vasárnapon és Szent Is tvá n  nap ján ) délután 2 
órá ig , más napokon p ed ig  este 10 ó rá ig  g y a k o ro l­
hatják. A z  a borterm elő, aki az előbbi bekezdés­
ben em lített tevékenységét k izá ró lag  e célra szo l­
gá ló  helyiségben  gya k o ro lja , h e ly iségét csupán az 
előbbi bekezdésben m eghatározott idő a latt ta r t­
hatja  n y itva . A k i e rendeletet m egszegi, kihágást 
követ el, m elyért 200 p en gő ig  terjedő  büntetés já r.

D öry -puszta i c sem egesa jt
•  a legrégebben bevezetett márka. •

K észü l az ú j bo rtörvény . A  fö ldm ű ve lésü gy i 
m in isztérium ban, m in t ism eretes, m ár hosszabb 
idő óta fo lyn ak  az ú j b o rtö rvén y rő l szóló tervezet 
előkészítő m unkálatai. A  fö ldm ű ve lésü gy i m in isz­
térium  ebben az ú j bortörvényben  rendezni k í­
vá n ja  m indazokat a fü g g ő  kérdéseket, am elyek  a 
bor előá llítása  és fe ldo lgozása  kapcsán m indez-

HEMNEFELD
jégszekrény g> ár 

Budapest VI, Ó ucca 6 
T e le fon : 11-4-29

Jégszekrények.
sörkimérőkészülékek,
elektromos
hűtőkészülékek.
elektromos fagylalt-
készitőgépek
és konzervétorok.

id e ig  fe lm erü ltek . í g y  tisztázn i k ívá n ja  a m in isz­
térium  a to k a ji borv idékke l kapcsolatban az 
„aszú“  fo ga lm át, szabályozzák a kü lfö ld re is k i­
kerü lő b o rfa jtá k a t és ezzel lehetetlenné teszik, 
h ogy  nemes borokat je llem ző  elnevezés a la tt kü­
lön fé le  módon kezelt, nem egységes term észetű 
borok kerü ljenek  k i a kü lfö ld re. A z  ú j bo rtörvény  
azon az e lven  épül fe l, h ogy  leh ető leg  m iná l töob 
term észetes bor kerü ljön  a fo rga lom ba . A  bo rtör­
vén y  terveze té t a m. kir. fö ld m ű ve lésü gy i m in isz­
térium  ép a napokban kü ldötte m eg  ipartestü le­
tünknek és íg y  a lka lm unk van  ahhoz a kávés- 
ip a r  szem pontjából is hozzászólni.

V on a ttá v ira tok  rendszeresítése M ájus 15-tól 
kezdve a M Á V  gyo rsvon ata in  az utasok útköz­
ben is adhatnak fe l 14 s zó ig  terjedő  tá v ira to t bel­
fö ldre, A u sztriába , Csehszlovákiába, R om ániába 
és Ju goszláv iába. A  tá v ira to t fe ladás vége tt  a 
je g y v iz sgá ló n a k  ke ll átadni. A  tá v ira t  d íja  be l­
fö ld re  2.60 pengő, A u sztriába  3 pengő, m ásik há­
rom  á llam ba 4 pengő.

Olcsóbb gáz- és v illa n y  ta r ifa  készül. A z  E lek t­
romos- és G ázm űvek fe lü lv izs gá la tá ra  kikü ldött 
b izo ttság  legu tóbb ülést tartott, am elyen  m egá l­
lap íto tták . h ogy  a rendk ívü l rossz gazdaság i v i ­
szonyok m iatt a fogyasztás visszaesett s ez igen  
rősen érezhető az elek trom osáram  fogyasztásáná l. 
A  b izottság  éppen ezért szükségesnek ta rtja , h ogy  
a G ázm űvek és az E lektrom os M ű vek  m ár a n yá ri 
hónapokban k idolgozzanak e g y  ú j és olcsóbb ta r i­
fá t, h ogy  ezá lta l a közönség több v il la n y t  és gázt 
fogyaszthasson . A  ta r ifa re v iz ió  előkészü letei m ár 
igen  elő reha ladott stádium ban vannak s íg y  re ­
m élhető, h ogy  őszre bevezethető lesz az olcsó v i l ­
lany- és gá z ta r ifa . M egá lla p íto tta  a b izottság, 
h ogy  több m int nyo lcezer költözködés vo lt  m ájus­
ban s a lakók legn a gyob b  része a p e r ifé r iá k ra  
kö ltözködött ki. A  kü ltelkek nagyrészén  a gáz 
m ég  nincsen bevezetve s az ú j ig én yek  k ie lé g íté ­
séhez ké tm illió  pengő be fektetésre vo ln a  szüksége 
a Gázm üveknek.

A z  á ram fogyasztás is esőkként. A z  1933. év i 
feb ru ár h av i e lektrom os áram term elés 18.4 szá­
za lékka l csökkent. A z  e g y  év  e lő tt i term eléssel 
szemben csak á rn ya la ti a visszaesés (0.8 százalék ). 
A  m otorikus cé lokra  eloszto tt á ram m ennyiség  0.3 
m illió  k ilo w a ttó rá va l esett, azonban m ég  íg y  is 
1.2 m illió va l v o lt  több a m últ év in é l.

A  kávéházi közönség legkedveltebb  csem egéje 
a P U S Z T A D Ö R I.

G á zv ilág ítás - és rechaud-karbantartás. K a r tá r ­
sa inknak érdeke, h ogy  rechau dja ik  és egyéb  gáz­
tűzhelye ik , v a g y  m e le g ítő ik  k ifogás ta lan u l m ű­
ködjenek. A  gázm ű vek  u gyan  kikü ldenek hiba 
esetén szerelőt, de ez m in d ig  késedelm es és k ö rü l­
m ényes. A já n lju k  tehát, h ogy  vegyen ek  igén yb e 
eg y  m egb ízha tó  karbantartási vá lla la to t, m e ly  
olcsó h av i bérletben  á llandóan  rendben ta r t ja  
gázszere lvényü ket. —  M in t ilyent, a ján lh atju k  
Csutor Józse f céget (I., F ehérsas u. 2 és I., A t t i la  
krt. 43.), a m e ly  évek  óta számos iparu n kbe li 
üzem nek ta rt ja  rendben szere lvén ye it, a  le g te lje ­
sebb m egelégedésre.

„Hattyú** Gőzmosó- és fchém em űkölcsönző
v á lla la t  (Bp., V I I . .  K lau zá l u. 8.* a legm odernebbü l 
újonnan berendezett üzem ével, m indenben a le g ­
kedvezőbb fe lté te lek  m e lle t4 áll kartársa ink ren ­
delkezésére.

F I G Y E L J Ü N K ! P1ATN1K NÁNDOR 
ÉS FIAI BU D A PE ST 

magyar kártyagyár gyártmányainak valódiságára. 
Óvakodjunk az utánzásoktól I

M ag y a r  Játékkártyagyár R.-T.

PIMNIK NÁNDOR és Fim
Budapest, VII, Rottenblller ucca 17

Telefon : J. 31 -  0— 63, J. 45— 3 - 7 1. 
Alapittatott 1824.

3Hantos testvérek rí.
mázofó és 

tapétázó iparüxem
Budapest. VI. Horn Ede u. 5. T e l.: 19-4-51 18-5-23 
Kávéházak, szállodák, éttermek festő, m ázoló és 
falkárpit munkálatait m űvészi kivitelben végezzük.

Az
eredeti SID0L
márványtisztításra a

fém-, 
ablak­
éit

legalkalmasabb!
Götzl Lippt .S ID O L " vegyi termékek gyára R.-T.
Telefon: 96-6-86 és 96-8-27.

q o c o a a c o a a a !
Q  A  legkiválóbb S'ZfM  
L-J sörkülönlegesség

§ Porter
Q  a P o l g á r i  S e r f ő z d e  gyártmánya q

o a a a a a a a a a a D C j a a n a a

HOGYHA MINDIG ISSZA.EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE 
EG YR ÉSZÉ T JU TALO M KÉNT KAPJA VISSZA. . 
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFÖZÖ R T. KŐBÁNYÁN

Iflárifánirhlíl é püle tburkolást. portálokat, kávéházi asztalokat minden színben a legolcsóbb árban készít 
W l l l  w f l l l j  U U l  HRONEM ER D Á V ID  márványipari üzeme. Bpest. X . Szállás u. 44. T e l. : 48— 9— 83

H a r m a t v Í 7 “  a Hungária Gyógyforrás szénsavval telitett
■ ■ l l f l l  111(11W á c v á n v v Í 7 a

F orga lom b a  hozza: B U D A P E S T  S Z É K E S  
F Ő V Á R O S  Á S V Á N Y V ÍZ -Ü Z E M E . 
T E L E F O N : A U T O M A T A  530—03.1 1  a o v a i i y  v i £ G I. S Z E N T  G E L L E R T  R A K P A R T  1. S Z Á M

F e le lős  kiadó: H orvá th  E lek. _  Merkantil-nyomda, Budapest. V i l i ,  Hunyadi ucca 43.
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